Теория вероятностей и математическая статистика
ТЕОРИЯ ВЕРОЯТНОСТЕЙ И МАТЕМАТИЧЕСКАЯ СТАТИСТИКА
ВАРИАНТ 8
1.
В книжной лотерее разыгрывается пять книг. Всего в урне имеется 30 биле-
          тов. Первый подошедший к урне вынимает четыре билета.  Определить 

          вероятность того, что два из этих билетов окажутся выигрышными.
2.
Три стрелка независимо друг от друга делают по одному выстрелу. Вероятность попадания в мишень для первого, второго и третьего стрелка соответственно равна 0,6; 0,7 и 0,8. Определить вероятность того, что первый и второй стрелки попали, а третий промахнулся.    
3.       На сборку поступает однотипные детали с трех предприятий, причем первое поставляет 50%, второе – 30% и третье - 0,15. При проверке наличие дефекта обнаруживается с вероятностью 0,9. Кроме того, с вероятностью 0,05 исправный прибор может быть ошибочно признан дефектным. При обнаружении дефекта приборы бракуются. Определить вероятность того, что забракованный прибор имеет дефект.
4.       В мастерской имеется 12 моторов. Вероятность того, что мотор работает с полной нагрузкой, равна 0,8. Найти  вероятность того, что не менее 10 моторов работают с полной нагрузкой..
5.
Школа принимает в первые классы 200 детей. Определить вероятность того, что среди них окажется не менее 100 девочек, если среди поступивших в школы мальчики составляют в среднем 48%.
6.       Трос состоит из 200 отдельных жил (проводов). Вероятность того, что одна жила не удовлетворяет техническим условиям, равна 0,015. Трос относят ко второму сорту, если в нем более четырех дефектных жил. Определить вероятность того, что трос второго сорта. 

7.
Прямоугольник со сторонами 
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 разделен на четыре равные части, одна из которых заштрихована. Попадание точки в любое место прямоугольника равновозможно. Дискретная случайная величина – число точек, попавших на заштрихованную часть. Найти: закон распределения, числовые характеристики, функцию распределения 
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 Построить график 
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8.
Функция распределения некоторой непрерывной случайной величины задана следующим образом:

                      
[image: image5.wmf]ï

î

ï

í

ì

+¥

Î

Î

+

-¥

Î

=

).

,

4

(

x

,

1

];

4

,

1

[

x

,

b

ax

);

1

,

(

x

,

0

)

x

(

F


          Определить параметры a и b, найти выражение для плотности вероятности 
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, математическое ожидание и дисперсию, а также вероятность того, что случайная величина примет значение в интервале [2,3]. Построить графики 
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9.
Случайная величина подчинена нормальному закону с математическим ожиданием 10. Какова дисперсия этой случайной величины, чтобы с вероятностью 0,8 отклонение от математического ожидания по модулю не превышало 0,2?
10.
Определить необходимый момент сопротивления балки, закрепленной и нагруженной, как указано на чертеже, если 
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 является случайной величиной, распределенной по нормальному закону с математическим ожиданием 
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кг и средним квадратическим отклонением 
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15кг. Предельное напряжение для балки принять равным 
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, а вероятность, с которой максимальное напряжение не должно превышать предельное, равной 
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11.
Оценивается концентрация примеси некоторого вещества в исследуемом материале. Получены следующие результаты:

                  5,0              5,3                  5,5                     5,7                 4,5                 4,9
                  5,0              5,3                  5,8                     4,2                 4,5                 4,8
                  4,9              5,0                  5,3                     5,7                 5,7
          Найти доверительные интервалы для средней концентрации данного вещества с надежностью 0,95 и среднеквадратического отклонения от среднего значения с надежностью 0,99. Принять, что результаты измерений распределены по нормальному закону.
12.
Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Полагая, что 
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 и 
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связаны зависимостью 
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 определить коэффициенты 
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 и 
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 методом наименьших квадратов.
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